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РОЗВИТОК В УЧНІВ ПОНЯТТЯ «ЗДОРОВ’Я»  
У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЇ ЗАСОБАМИ ІКТ 

 
Реалії сьогодення змусили сучасне суспільство переосмислити своє 

ставлення до здоров’я та його складових. Це питання досліджують науковці 
з різних галузей, починаючи від медицини, екології та гігієни і закінчуючи 
педагогікою та психологією. А формування ціннісних орієнтацій учнів на 
здоровий спосіб життя є одним із пріоритетних завдань вчителя біології [2, 
7, 12]. 

Мета: дослідити особливості і можливості розвитку в учнів поняття 
«здоров’я» у процесі вивчення біології засобами ІКТ. 

Для досягнення мети необхідно розв’язати наступні завдання: 
1. Здійснити аналіз змісту і структури поняття «здоров’я». 
2. Здійснити аналіз психолого-педагогічної, методичної літератури та 

шкільної практики з проблеми розвитку в учнів поняття «здоров’я» у процесі 
вивчення біології засобами ІКТ. 

Базовим для дослідження стало усталене визначення поняття «здоров’я» 
ВООЗ: стан фізичного, духовного та соціального благополуччя, а не тільки 
відсутність хвороб і фізичних дефектів. Вчителю важливо усвідомити, що для 
успішного формування та розвитку в учнів поняття «здоров’я» необхідно 
мати чітке розуміння його змісту та структури [8, 11]. Адже якщо хоча б один 
з його складників освоєний учнями частково, то вважати поняття засвоєним 
не можна. Для формування всіх елементів поняття «здоров’я» доцільно 
використовувати різні форми і методи навчання [3, 4, 9, 10, 13], але як 
свідчить шкільна практика, всі вони будуть більш ефективними, якщо 
впроваджувати при цьому ІКТ [1, 5, 6].  
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Опираючись на дослідження І. Сліпчук, можна стверджувати, що 
інформаційно-комунікативні технології (ІКТ) – це сукупність різноманітних 
технологічних інструментів і ресурсів, які використовуються для 
забезпечення процесу комунікації та створення, поширення, збереження та 
управління інформацією [5, с. 32]. Поєднуючи інформаційні та 
комунікаційні технології, в умовах освітнього процесу необхідно зазначити, 
що основною метою їх впровадження є адаптація людини до життя в 
сучасному інформаційному суспільстві.  

Аналіз шкільної практики навчання біології свідчить, що використання 
комп’ютера в базовій та старшій школі переважно зорієнтоване на роботу з 
програмним забезпеченням навчально-тренувального, дослідницького 
характеру та контролю знань учнів. 

Можемо впевнено стверджувати, що ІКТ є найбільш актуальними 
засобами навчання у зв’язку з тим, що наше суспільство є глибоко 
діджиталізованим, а сучасних учнів можна назвати «цифровим» поколінням. 
Використання ІКТ дозволяє підвищити рівень зацікавленості учнів 
предметом і активізувати їх діяльність на уроці. В умовах дистанційного 
навчання використання ІКТ є єдиним варіантом забезпечення неперервності 
освітнього процесу без погіршення його якості. ІКТ дають змогу зменшити 
непродуктивні витрати живої праці вчителя, поліпшити саму технологію 
надання освітніх послуг, інтенсифікувати діяльність вчителя і учнів на уроці. 
Варто зазначити, що використання ІКТ має і певні мінуси, зокрема 
безперервний потік контенту в інтернеті ускладнює добір науково 
достовірної інформації. 

Для формування в учнів знань про фізичне здоров’я ефективними є 
додатки для смартфонів, які включають відеоматеріали та схеми з анатомії 
та фізіології. Прикладом такого додатку є «3D - атлас», в якому можна наочно 
порівняти анатомічну норму з патологією. Такими атласами доцільно 
користуватись як онлайн (на відповідних сайтах), так і офлайн, 
завантаживши додаток на телефон з Google Play або App Store. 

Для якісного формування знань про духовне та соціальне здоров’я 
можуть використовуватись відеоматеріали (наприклад, з сервісу YouTube), 
які вчитель може або транслювати на мультимедійній дошці, або надавати 
відповідне посилання для роботи в позаурочний час. Іншим прикладом є 
використання науково-популярних розробок психологів, які подають 
інформацію про новітні дослідження в доступній для дітей формі. 

Результати апробації засобів ІКТ в умовах реального освітнього процесу 
дають підстави для висновку про їх позитивний вплив на якість формування 
та розвитку в учнів поняття «здоров’я», зростання інтересу та пізнавальної 
активності. Тож використання засобів ІКТ на уроках біології є актуальним та 
перспективним напрямком роботи вчителя. 
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